

2
0

2:0! 这是一出如同意大利歌剧般悠扬、婉转的足球盛宴。

北京时间昨晨,罗马奥林匹克体育场,欧冠决赛,巴萨用纯正的艺术足球让卫冕冠军曼联低头,也向全世界演绎了加泰罗尼亚足球的魅力。

这是巴萨第3次捧起欧冠冠军奖杯,他们还成为西班牙首支集欧冠、西甲与国王杯于一身的“三冠王”。

如果只看这场巅峰对决的前10分钟,曼联一如既往的激情攻势几乎让所有人都以为,红魔又将是胜利者。可惜,巴萨就是巴萨,红蓝军团注定是独一无二的。红魔开场后5次轰门,一无所获。但加泰罗尼亚人第一次反击,埃托奥的射门如同一柄利剑,瞬间刺中红魔心脏。第10分钟,埃托奥右路接到伊涅斯塔的传球后迅速前插,在维迪奇看到他的背影时,埃托奥已抢在补防的卡里克之前起脚破网了。

这个“反潮流”式的进球给了曼联当头一棒,此后曼联再也没从这个意外打击中清醒过来,除了C罗外大部分人都在梦游,鲁尼也无所作为。巴萨完全主导着场上形势,其出色的控球让曼联连拿球都很困难,而且几乎每次控球都能令曼联门将范德萨出一身冷汗。

中场休息后弗格森被迫换人,用特维斯替下安德森,但场上形势并无太大改观,依然是巴萨继续唱响主旋律。当小个子的



梅西第70分钟在无人防守的情况下高高跃起,顶入哈维漂亮的弧线传球,将比分敲定为2:0时,奥林匹克体育场成为翻腾的红蓝色海洋,“梅西”的喊声响彻罗马夜空。

2:0,巴萨近乎完美地向全世界展现了技术流足球的精髓。

本报稿件除署名外,均由快报记者陶晶撰写



瓜迪奥拉
(上)是巴萨夺得三冠王的头号功臣

巴塞罗那
第3次夺得冠军杯
首支冠军杯、西甲
与国王杯“三冠王”

瓜迪奥拉
最年轻的欧洲冠军
联赛夺冠主帅

西甲球队
第12次夺得欧洲
冠军杯(超过同为11
次的英格兰与意大利球
队)

梅西
本赛季欧冠射手王
(9球)

哈维
本赛季欧冠助攻王
(7次)

三冠巴萨

欧冠决赛昨晨在罗马上演,巴萨两球完胜曼联,成就三冠王伟业

红人

现在,请称呼他为梅“先生”

昨晨,当巴萨1:0领先曼联时,红魔球迷还心存侥幸,扳一个球并不是什么困难的事情,但第70分钟,当梅西高高

跳起的瞬间,曼联终于向巴萨低头。阿根廷《奥莱报》赛后说,这是一个如梦如幻的头球,巴萨在罗马成为了欧洲之王,而梅西也有望凭借本赛季以及欧冠决赛的出色表现,成为欧洲金球奖和世界足球先生的获奖者。

梅西过去习惯于用左脚进球,但本赛季,他在联赛和冠军联赛中总共打入了6个右脚进球,接下来,他提高的是自己的头球进球能力,包括本场比赛的进球,梅西这个赛季已经用自己不高的身材取得2个头球进球。

再看看本赛季欧冠技术统计,梅西9个进球为最多,

助攻榜上也只比助攻王哈维少2个,175次带球过人排名第一。更重要的是,巴萨176次射门只比曼联多了4次,但进球却几乎是曼联的两倍,此中奥妙,主要在于梅西的存在。

瓜迪奥拉说,C罗很优秀,但梅西更优秀;卡佩罗说,梅西完全配得上世界最佳的称号;贝肯鲍尔说,C罗与梅西,夺欧冠者将成欧洲足球先生和世界足球先生;梅西说,战胜C罗,就相当于当选世界足球先生。



梅西完胜 C罗

衰人

输了,C罗逃得比兔子还快

输球的滋味不好受。赛后,C罗是逃得最快的一个,无论是英国媒体还是葡萄牙媒体,没有人能够让他停下脚步,而有着天时地利人和之便的意大利天空电视台无奈之下只得堵在曼联的大巴门前截下了C罗。面对镜头,C罗一共说

了三句话,“我个人非常失望”、“巴萨的表现好于我们”、“我们的战术有错误,比赛中也犯了错误”。而当有记者问到他和梅西之间的较量时,葡萄牙人明显露出了愤怒的表情,“是曼联输给了巴萨,与我和梅西无关。”

焦点

瓜迪奥拉奇迹

实现欧冠联赛和西甲联赛双冠王的梦想,克鲁伊夫用了4年,里杰卡尔德用了3年。而作为当年梦之队的成员,瓜迪奥拉完成三冠王伟业只用了不到一年。当赛季初第一场比赛意外输给努曼西亚时,没有人相信瓜迪奥拉可以带领巴萨创造这样的历史。

本赛季的第三座冠军奖杯,让瓜迪奥拉成为了最年轻的欧洲冠军联赛夺冠主帅。同时他也成为了第六位在球员时期和主帅时期都夺得过欧冠冠军的人。

赛后,还处于激动之中的瓜迪奥拉在罗马奥林匹克球场内接受了意大利媒体的采访,“我要把奖杯献给所有热爱足球的人,特别是马尔蒂尼,在欧洲有太多人都崇拜他,他应该成为所有人的榜样。”很显然,瓜迪奥拉听说了马尔蒂尼告别夜的不愉快经历,“保罗和球迷出了点问题,如果他想再踢一年的话,可以来巴萨。”

幕后

巴萨狂赚一亿

上赛季,在莫斯科举行的曼联与切尔西的欧冠决赛中,根据测算,其票房、电视直播、推广销售和赞助广告等各方面的总收入大增。昨晨,罗马决战比上赛季的收入要高出3800万英镑,激增到了2.72亿英镑。巴萨将有1亿英镑左右的收入,曼联将有5700万英镑收入。罗马也会有3900万英镑的商业收益。

大伟

酷评

巴萨征服欧洲

昨晨欧冠决赛结束后,世界各地媒体发表文章,报道巴萨夺冠并盛赞了他们表现出的漂亮足球。

西班牙《世界报》的标题称,巴萨征服欧洲,球队以闪亮的表现打了一场激动人心的决赛,埃托奥和梅西的进球彻底锁定了比赛,完全占优的巴萨最终2:0取胜。

英国《太阳报》称,曼联的梦想彻底被巴萨粉碎了。对于英超冠军来说,这场比赛非常让人灰心,因为他们被西甲冠军完全超越了。

意大利《米兰体育报》的标题是《欧洲属于巴萨》。文章称,三冠王,3这个数字对于巴萨来说非常美妙,充满魔术味道。

葡萄牙《记录报》的报道称,在和梅西的争夺中C罗败下阵来。

宗和

花絮

记者更加疯狂

在昨晨欧冠决赛中,记者席上的西班牙记者狂呼大喊,宁可手里闲着,嘴里也不闲着。他们为巴萨每一个好球喝彩,为痛失良机大声咒骂,比球迷还要狂热。

当梅西打进第二个进球时,所有的西班牙记者都站起来鼓掌相庆,仿佛已经取得了胜利。而最后终场哨声吹响时,他们围成一团抱在一起,一个身材壮硕的记者狠狠亲了旁边的同胞好几下。新华